

# 福清侨报

星期二

2022年6月28日  
农历壬寅年五月三十

今日天气 多云  
南风3-4级转<3级  
气温:25℃~33℃

新闻热线:  
85501111



http://fqqb.com 邮箱: fqqb@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com

主管单位:中共福清市委宣传部

主办、出版单位:福清市融媒体中心

总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3947期 今日4版 免费阅读



## 为经济高质量发展夯实产业基础

### 叶仁佑到江阴港城经济区调研高端精细化工产业链发展情况

■记者 林翔

本报讯 昨天,福州市委常委、福州市高端精细化工产业链链长、福清市委书记叶仁佑带领有关人员到江阴港城经济区调研推进高端精细化工产业链发展情况,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于制造业高质量发展的重要论述精神,按照省、福州市部署要求,聚焦提高效率、提升效能、提增效益,加快实施工业(产业)园区标准化建设,落细落实产业链“链长制”,做好强链延链补链文章,推动高端精细化工产业实现高质量发展。

当天,叶仁佑一行先后考察了福建

友谊胶粘带集团有限公司、福建中景石化有限公司、福建环洋新材料有限公司、福建坤彩材料科技股份有限公司。每到一处,叶仁佑都认真听取企业有关情况介绍,详细了解产业规划、项目建设、生产工艺、市场形势、转型升级、上下游配套、金融服务保障等情况,询问企业发展中遇到的问题和困难,鼓励企业在政策扶持下勇于创新,不断延伸产业链,促进企业提质增效、做大做强。

叶仁佑指出,建立落实产业链“链长制”是深入贯彻党中央以及省、福州市决策部署的重要举措,也是打造新兴产业强市的坚实基础和有力支撑。各级各有关部门要聚焦高端精细化工产

业,坚持强龙头、补链条、聚集群,加强政策协调,强化要素保障,优化服务供给,全力打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,提升产业吸引力、竞争力、影响力,加快构建全球最强高端精细化工产业链,为经济高质量发展夯实产业基础。

叶仁佑强调,要树立全局意识。各区县要科学整合各方要素,最大程度发挥资源集聚效应,形成促进产业链快速发展的强大合力;企业要坚定信心,抱团发展,进一步提升核心竞争力,增强在高端精细化工领域的话语权和定价权。要树立市场意识。各区要用活用足用好各类资本和金融资

源,强力推进招商引资及项目落地,撬动全产业链发展,进一步集聚上下游企业,让产业集群优势更加明显。要树立创新意识。企业要注重科技赋能,强化创新引领,加强与国内外一流高校、科研院所、龙头企业的合作,积极引进高端人才,培养青年人才,营造科研生态,释放创新活力,推动重点产业链向价值链中高端迈进,不断提升企业发展“含金量”。

福清市、长乐区、连江县有关领导,江阴港城经济区、可门经济开发区主要负责人,福州市、福清市有关部门负责人及相关领域的专家学者和科研院所、金融机构、企业代表等参加活动。

## 市十八届人大常委会第三次会议举行

■记者 薛晓娟 夏巧鸿

本报讯 昨天,市十八届人大常委会第三次会议举行。市人大常委会主任陈存枫主持会议,副主任俞大军、蔡和斌、陈嘉、吴章明及市人大常委会其他组成人员出席会议。市委常委、副市长李文清,市监察委员会、市人民法院、市人民检察院有关负责人,以及市人大各专门委员会、市直有关部门主要领导干部,各镇人大主席、街道人大工委主任,部分省、福州市和福清市人大代表,常委会相关工作委员会兼职委员等列席会议。

会议审议了《福清市人民政府关于提请审查批准2021年市本级决算(草案)的议案》,表决通过了《福清市人大常委会关于批准2021年市本级财政决算的决议》;听取和审议

了市政府关于2021年度市本级财政预算执行、决算(草案)及其他财政收支情况的审计工作报告,审查批准了2021年市本级财政决算;审议了市政府《关于提请审议2022年新增地方政府债券资金举借及安排使用方案(草案)的议案》,表决通过了《福清市人大常委会关于批准2022年新增地方政府债券资金举借及安排使用方案的决议》;听取了市政府关于2021年环境状况和保护目标完成情况、全市应急管理和江阴港城经济区危险化学品安全生产工作情况等报告;听取和审议了市人大常委会执法检查组关于检查《福建省食品安全条例》实施情况的报告;听取了市检察院关于刑事检察工作情况的报告;审议通过了代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。



## 品鉴异域文化 感受版画魅力

### 卢浮宫铜版画——李可染李庚父子藏品展开幕

■记者 陈盼兰 夏巧鸿

本报讯 6月24日至8月14日,“六月天·融情夏意文艺季”活动之一“卢浮宫铜版画——李可染李庚父子藏品展”在福清美术馆开幕。展出的130幅卢浮宫铜版画中,除了《蒙娜丽莎肖像》外,还有《静默的圣母》《多米尼加圣皮埃埃殉难者》等世界名作,让观众充分领略到铜版画艺术的魅力(如图)。

中国美术家协会河山画会会长、日本京都造型艺术大学教授研究员、李可染画院院长李庚,中国美术家协会理事、福建省文联副主席、书记处书记、福建省美术家协会主席王来文,中国美术家协会理事、中国美协综合材料绘画艺委会秘书长、中央美术学院教授唐承华,中国建筑装饰协会设计分会会长、博士生导师、中央美术学院教授王铁,福建省画院院长,福建省美术家协会副主席,福建师范大学美术学院特聘教授、硕士生导师张永海,教育部高等学校美术学类教学指导委员会委员,福建省文艺评论家协会副主席,福建师范大学美术学院院长、教授、博士生导师罗礼平,天津美术学院教授、硕士生导师,著名艺术批评家、理论家、策展人、中央美术学院美术学博士高岭,中央美术学院版画系教授武宏,著名导演、策展人、艺术家、北京奥产文化投资公司艺术总监、总经理郑征,福建师范大学美术学院副院长、教授王英曠,东南网艺术频道艺术总监周智军,李可染画院办公室主任王群,福建省美术家协会理事,福建师范大学美术学院教授、博士生导师,工会主席王裕亮,福建省美协青年艺委会副主任,福建师范大学美术学院教授、综合材料教研室主任、硕士生导师姚莉芳,以及我市部分美术爱好者、学生代表等参加开幕式。

市委常委、宣传部长林彤出席开幕式并致辞。林彤表示,此次画展旨在进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展“喜迎党的二十大”美术书法系列主题展览活动,进一步提升城市文化品位。今年是毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表80周年,习近平总书记关于文艺工作的重要论述为新时代开展文艺工作指明了前进方向。我们要认真贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,充分发挥福清美术馆的平台作用,进一步加强与国内外艺术家和各艺术门类的沟通、交流,增进同世界文明的交流互鉴,坚持美人之美、美美与共,为展示和传播文明文化之美打造更好平台。同时,进一步组织开展好福清特色文艺精品创作和群众性文化活动,鼓浓城市文化氛围,为福清在全方位推进高质量发展超越中当龙头、走前列、做示范贡献力量,以优异



周微 王鸿鹏 摄

成绩迎接党的二十大胜利召开。

罗礼平教授在致辞中表示,福建有悠久的版画历史和深厚的艺术传统,因此,在福清举办卢浮宫铜版画展具有特殊的意义,像是一条穿越时空的纽带,把福建的传统与欧洲的传统,把过去、现在和未来连接起来。

唐承华教授在致辞中说,版画的出现是人们不断追求表现丰富世界的一种手段,它的发展经历了漫长的过程,才形成今天我们所见到的多种技术手段,时代语言和地域特点的版画艺术。希望广大市民、美术爱好者可以通过福清美术馆这个平台,欣赏、学习到欧洲古典美术作品,获得对艺术的追求和美的享受。随后,唐承华教授向福清美术馆捐赠作品,福清市文化旅游和体育局向唐承华教授颁发收藏证书。

“非常有幸来到中国的三福之地。”李庚院长在致辞中说,福建是中国人的福地,是很多海外华侨的故乡,在传播中国文化的同时,也与世界文化沟通有着无限的联系。版画艺术来自中国,传播到世界各地后,形成了今天的世界文化的格局。能够把父亲和自己的藏品带到福清,这是一种缘分,也是一种福报。随后,李庚院长向福清美术馆捐赠作品,福清市文化旅游和体育局向李庚院长颁发收藏证书。

在画展现场,铜版画《蒙娜丽莎肖像》特别引人注目,许多参观者在这幅画前驻足良久,久久体会蒙娜丽莎那神秘微笑。“《蒙娜丽莎肖像》中人物的面部、衣服的褶皱,以及光线的明暗、深浅变化等,都表现得十分细腻、生动。”福清一中学生吴子乐说。

据介绍,《蒙娜丽莎肖像》铜版画去掉了原作的色彩和块面,制作成只有黑、

白、灰三色和线条关系的铜版画作品。福清二中学生黄冰艳说表示,数百年前,铜版画家就可以画出这么细腻、精致的画作,让她深深感受到了铜版画艺术带来的巨大震撼。

作为世界上最著名的博物馆之一,卢浮宫博物馆于1797年建立了国家铜版雕刻收藏馆。此次展出的卢浮宫铜版画不乏文艺复兴三杰达·芬奇、拉斐尔、提香、圭多·雷尼等大师的作品。

武宏教授说,铜版画的尺幅小,如果把它放大倍数去看,可以看到线条的美感,雕版师就是把古典的绘画作品理性地转换成线条的雕刻,给观众带去很多可以想象的美感。

高岭教授说,铜版画反映记录了几百年前欧洲大陆的社情民意、民风、民俗,而铜版画作为传播的媒介,它的主题选择体现了当时皇家的审美趣味。卢浮宫铜版画展现了等级秩序、宗教、自然等主题,结合铜版画的技艺,观察它的线条、形体、构图、空间关系等,可以有不同的解读。

“我们可以从每一个细节里感受到创作者、艺术家的用心良苦和他们对于可观世界的认识和态度,今天我们重温这些经典作品,另有一番意义。”张永海院长说。

据悉,此次展出的130幅卢浮宫铜版画,全部来源于李可染及李庚父子的藏品。

李可染先生是中国近代杰出画

家,师承齐白石、黄宾虹。李可染先生非常关注版画艺术,从他的收藏中可以看到我国艺术家对世界文化艺术的热爱与研究。

李庚先生自幼随父亲习画,后拜黄胄、黄苗子、黄永玉等艺术大家为师学习,对日本以及西域绘画、铜版画、素描、壁画以及文艺复兴早期艺术的发展进行过深入研究。多年来,李庚先生致力于美术教育和普及。在他看来,画展就像是一本打开的书,人们走到书里用眼睛去欣赏,用心去体会,看到山川树木、天地万物并由此得到一种印象,这种印象就是今天我们所提倡的美育。“这次画展也是一个可以用眼睛看、浓缩的欧洲古典美术史,老百姓不用到北京等大城市,在当地就能够品鉴到欧洲文化,这是一件很有意义的事。”李庚说。

“作为福清出生的艺术家,我希望能够在家乡建构一个和世界对话的平台,通过文化、艺术,包括版画这种媒介,让福清市民更多地了解到欧洲乃至世界的古典艺术,从而不断提升对艺术的追求和对美好生活的向往。”唐承华教授说。

为让更多市民感受艺术的魅力,福清美术馆还于6月25日下午14:00-16:00举行公教活动,由中国美术家协会理事、中国美协综合材料绘画艺委会秘书长、中央美术学院教授唐承华做版画创作示范。

## 市政协召开机关全体干部会议

### 集中学习研讨《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》

■记者 滕端钦

本报讯 昨天,市政协主席翁芳明主持召开市政协机关全体干部会议,集中学习研讨《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》。市政协副主席陈生、吴华云、何德信、张瑞参加会议。

会上,翁芳明传达了《中国共产党政治协商工作条例》精神;陈生、吴华云作了《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》学习心得交流发言。

会议指出,《闽山闽水物华新——习近平福建足迹》一书,内涵丰富,是习近平总书记留给我们的宝贵精神财富。书中通过大量事例,多角度展现了习近平总书记在福建工作期间的奋斗历程,彰显了宏大的眼界格局、科学的思路理念、务实的工作作风、诚挚的为民情怀,为我

们秉承弘扬习近平总书记当年的重要理念和重大实践,更好地贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,提供了生动教材和鲜活样本。

会议要求,全体政协机关干部、政协委员要带着感情学。要深刻感悟习近平总书记强烈的历史担当、全局的战略视野、深厚的家国情怀,进一步激发干事创业的强大动力;要带着责任学。要切实从习近平总书记的福建足迹中,深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解和把握,学出使命担当,积极投身政协机关建设,为推动政协工作提质增效作出应有贡献;要带着行动学。要坚持学以致用,自觉把书中蕴含的思想伟力转化为干事创业的强大动力,在更高层次上谋划发展、推动发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 我市2022年中考圆满落幕

### 预计7月13日公布成绩



考生轻松走出考场。

■记者 陈凯婷

本报讯 昨天,随着最后一科考试结束铃声响起,全市1.7万多名考生顺利落下帷幕。今年我市中考各部门组织有序,防疫措施和保障措施得力,考试服务到位,全市20个考点均顺利完成中考工作。

记者在福清滨江中学考点看到,虽然天气炎热,但还是有不少考生家属捧着鲜花,第一时间向走出

考场的考生送上祝福。不少考生表示,中考结束,意味着要告别初中生活,但暑期还会兼顾学习,争取以饱满的精神状态迎接未来三年的高中生活。

当天下午,全市还有19445名初二学生参加了地理、生物学科结业考试。据了解,今年中考成绩预计在7月13日前后公布,学生可以通过电话、网络等方式查询,中招办也会将成绩以短信的形式发送到学生预留的手机上。

## 福清市人民代表大会常务委员会公告

### 〔十八届〕第二号

福清市第十八届人大代表张武因病逝世,依照代表法有关规定,张武的代表资格终止。现在,福清市第十八届人民

代表大会实有代表416人。特此公告  
福清市人民代表大会常务委员会  
2022年6月27日

